



聚力“一区一城”决胜全面小康

# 武进区启动融媒体新闻行动



西城名苑村民的“小洋房” 刘国庆 摄

5月22日,武进“聚力‘一区一城’决胜全面小康”融媒体新闻行动在常州市武进区嘉泽镇西城村启动。常州市武进区委常委、宣传部长郑政平在启动仪式上表示,将“通过此次新闻行动,进一步展示武进的好经验、好做法,展示武进人民幸福美满的小康画卷”。

武宣 刘国庆

## “小洋房”展美丽乡村风貌

当天启动仪式位于武进区嘉泽镇西城村。现代快报记者在这该区农民自建区示范集聚点看到,村民居住的房屋是一栋栋别墅“小洋房”,粉墙黛瓦、整齐别致,每家每户门前设计各具特色,房前屋后都建有绿化。公建配套基础设施及亮化、现代化小菜园、居民休闲健身步道等一应俱全。村民刘玲娣一家,原来只有几十平方米小房子,现在的两层别墅有140平方米。当地几位村民在接受记者采访时表示,西城名苑的建成,让大家的居住条件大为改善。

村民们的这份获得感,来自于当地干部抓牢机遇,以项目为抓手,把项目变红利。

嘉泽镇西城村党总支书记周林峰介绍,西城名苑是新孟河工程拆迁安置与宅基地改革相结合的

农民自建区示范集聚点,占地面积85亩,拥有128户自建房和36套公寓房。该集聚点的建设,打破了原来农民想自建房而不能建的瓶颈,以自建统管模式统一组织实施,均按统一风格设计建设,并按户籍人口分配原则进行安置,对改善居住条件、美化乡村环境均起到了很大的效果。

周林峰是土生土长的嘉泽镇人,退伍后回村一直和花木打交道。周林峰告诉记者,20世纪70年代末,嘉泽镇以花木产业远近闻名,西城村更是人人从事花木,家家培育苗木。近几年来,村里组建了苗木合作社,让花木经纪人、花木经营者通力合作,为村民在花木培育技术、销售等方面搭建平台。一方面助力了村上苗木产业的发展,另一方面也让村集体增收。以往村集体一年收入只有六七十万,去年就达到了280多万元。

因花木而兴,也因花木产生的“海量”垃圾而忧。周林峰介绍,每年春夏,村上花木生产产生的树枝垃圾,通过集中堆放填埋,造成了土地的二次污染。为此,村上下决心对树枝垃圾进行整治,目前已经购进了几台粉碎机,尝试通过技术手段让树枝垃圾变成有机肥。“下一步将建设垃圾集中收集点,加大力度将产生的树枝垃圾废弃物进行生态化处理,更好地满足生态、绿色、健康的生活理念,为决胜全面小康添砖加瓦。”周林峰说。

## 展示“强富美高”新武进形象

嘉泽镇西城村正是武进高水平全面建设小康社会的一个缩影。

武进此次“聚力‘一区一城’决胜全面小康”融媒体新闻行动,策划有“决战决胜·小康乡村行”“创新创造·赋能高质量”“聚力聚焦·当争第一流”三个篇章,组织邀请中央、省、市、区各级媒体共同参与,全方位、全领域展示武进的生动实践、巨大变化和成功经验,多层次、多样化展示基层党员干部和人民群众凝心聚力决胜全面小康的新气象、新作为。

多年来,武进深入践行发展理念,主动适应发展新常态,全面激发改革创新动力,攻坚克难、开拓进取,交出了一份让党和人民放心的精彩答卷。作为苏南经济发达地区的代表,高水平全面建成小康只是武进发展的一个阶段性目标,武进将继续为开启基本实现现代化建设新征程做好充分准备。

武进区委常委、宣传部长郑政平表示,要通过此次新闻行动,突出小康主线、突出展现成就,更好地向外界展示“强富美高”新武进形象;要在检阅高水平全面建成小康社会的同时,继续激发开启新征程的不竭动力,为推动高质量发展走在前列、建设“强富美高”新武进提供坚强的思想保证和强大的精神动力。

## 画说常州 全警实战大练兵

自全警实战大练兵开展以来,常州公安机关坚持“一切面向实战、一切为了实战”和实战实用实效的练兵原则,结合各警种岗位实际,创建基层所队“训练角”,实行“周周练”,探索基层实战训练“短平快”模式,推动全市公安机关迅速掀起练兵热潮。图为金坛警方实战大练兵训练场上的一幕。

荆轩 葛小林 文/摄



## 明天起5条公交线路临时调整

由于运河路(奔牛段)污水管网改造,该路段将实行交通管制,受此影响,常州公交将从5月26日起,对涉及的4路、34路、57路、111路、517路公交作临时调整。

具体调整为:4路由罗溪首末站始发,按原线路行驶至S239运河路路口后,临时调整行驶S239、南观路、奔发路,至奔发路运河路路口后,恢复原线路行驶至江南商场公交站。临时撤销运河路(S239—奔发路)行驶路段,同步撤销“奔牛火车站、奔牛树人公寓、奔牛工农新村、奔牛、奔牛集贸市场、金牛桥、西沙河桥”双向停靠站。临时调整路段增设“南观村、中天实验学校、奔牛实验小学、省奔中、南家桥、南观路腾龙路”双向停靠站。

34路由公交吕城首末站始发,按原线路行驶至运河路S239路口后,临时调整行驶S239,至奔牛万家富返回。临时撤销运河路(S239—奔牛火车站)行驶路段,同步撤销“奔牛火车站”终点站。增设“奔牛

万家富”终点站。

57路由孟河公交中心站始发,按原线路行驶至S239运河路路口后,临时调整行驶S239、南观路、奔发路,至奔发路运河路路口后,恢复原线路行驶至火车站公交中心站。

111路由奔牛公交枢纽始发,按原线路行驶至迎宾路兴奔路路口后,临时调整行驶兴奔路、南观路、奔发路,至奔发路运河路路口后,恢复原线路行驶至新北公交中心站。临时撤销兴奔路(迎宾路—运河路)、运河路(兴奔路—奔发路)行驶路段,同步撤销“金牛路迎宾路、西沙河桥”双向停靠站。临时调整路段增设“南观村、中天实验学校、奔牛实验小学、省奔中、南家桥、南观路腾龙路”双向停靠站。

517路由皮革城路桥(南洋广场)始发,按原线路行驶至S239南观路路口后,临时调整行驶S239,至S239运河路路口后,恢复原线路行驶至奔牛万家富。杭汉军 葛小林

## 三条机场班线恢复运营

5月25日起,常州至浦东国际机场专线大巴将恢复运营,乘客可以至常州城市候机楼(常州汽车客运站二楼)乘车,候机楼可免费办理机场值机等手续。至此,常州汽车客运站常州奔牛机场、南京禄口机场及上海浦东机场三条机场班线全部恢复运营。

据悉,浦东机场专线车为豪华定制大巴,采用航空座椅,豪华内饰,每座标配USB充电接口,超大空

间,超值享受。专线大巴发车时间为,总站:8:00/14:20,武进南站:7:50/14:10,回程时间为:13:10/19:10。车辆已按照疫情防控要求,做好安检及每日消毒通风,配备体温枪等防疫物品,旅客需凭有效绿色健康码乘坐车辆。与此同时,旅客也可预约定制车辆前往浦东机场,享受专车上门接送服务,快速到达机场。

常运宣 葛小林

## 天宁启动“大板房”专项治理

5月22日,常州茶山街道举行丽华一村大板结构住房专项治理动员会议,拉开了常州市“大板房”专项治理的序幕。

据悉,常州市委书记齐家滨在《凝万众之心 聚各方之力 共推“五大明星城”建设》的讲话中指出,要加快启动中心城区近22万平方米“大板房”治理专项工作,优先落实异地安置房建设,年内开工、后年交付,两年内彻底解决这一老大难题,切实改善百姓居住条件。

大板结构住房,简称大板房,是指由预制钢筋混凝土大板拼合焊接而成的装配整体式住房。“天宁区

大板房大多建造于上个世纪八十年代初,受制于当时有关规范、规程和技术条件,大板房使用年限短、抗震设防低,急需进行治理。”天宁区住建局副局长朱翔说。

据统计,天宁区涉及大板房的小区有丽华一村、浦北新村、北环新村等,共约1600余户,9万余平方米。率先启动的丽华一村,有5栋大板房。目前正在开展入户调查,对居民安置的置换商品房则将在年内开工建设。而继丽华一村之后,北环新村、浦北新村也将启动大板房专项治理。

天轩 葛小林

## 越减越肥,都200斤了! 到医院才知怀孕

日前,常州七院妇产科来了一位特殊的病人,称自己最近在减肥却越减越肥,体重已经到了200斤,而且全身水肿、胸闷气促、行动困难。检查后,医生发现这名患者竟是一位晚期妊娠的孕妇,重度子痫前期导致了她严重水肿,而孕妇本人居然还不知道自己怀孕了,以为是吃胖的。

据了解,重度子痫前期属于妊娠高血压疾病,是导致孕产妇和围生儿发病率及死亡率的主要原因之一。入院后,医生发现这名患者的病情非常危急,不仅血压高达200/110mmHg,且有严重的低蛋白血症、贫血、水电解质紊乱等合并症也十分严重,随时都有生命危险。产科医生会诊后,立即为患者实施了急诊剖宫产手术。

由于患者体重过重,严重水肿加上脂肪极厚,手术难度和危险系数也大大增加。最终在产科及麻醉科共同协作下,手术顺利完成,成攻生下3.8千克左右的女宝宝。手术后,常州七院肾内科、麻醉科、新生儿科、ICU等科室进行了多学科联合诊疗,在ICU严密监测了48小时后,这名心大的妈妈病情平稳并转入普通病房,体态也恢复了正常。

邹凯杰 陆文杰